

**Der Staatsminister**

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER JUSTIZ  
Hospitalstraße 7 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

**Durchwahl**

Telefon +49 351 564-15000  
Telefax +49 351 564-15009

staatsminister@  
smj.justiz.sachsen.de\*

**Aktenzeichen**

**(bitte bei Antwort angeben)**  
1040E/13/443 - KLR

Dresden,

**3** . Mai 2019

**Kleine Anfrage des Abgeordneten André Schollbach (DIE LINKE)**

**Drs.-Nr: 6/17358**

**Thema: Justizvollzugsanstalten - Belegung mit Gefangenen im  
offenen Vollzug**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich  
die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1:**

**Welche Belegung mit Gefangenen im offenen Vollzug hatten die Jus-  
tizvollzugsanstalten im Freistaat Sachsen jeweils zum 31. März 2019?**

**Frage 2:**

**Welche Belegungsfähigkeit (Zahl an Haftplätzen) für den Bereich des  
offenen Vollzugs hatten die Justizvollzugsanstalten im Freistaat  
Sachsen jeweils zum 31. März 2019?**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Die Belegungsfähigkeit und die Belegung der Justizvollzugsanstalten und  
der Jugendstrafvollzugsanstalt im offenen Vollzug stellten sich zum  
31. März 2019 wie folgt dar:

**JOB  
MIT  
J?**

JUSTIZVOLLZUGSBEAMTE

**WWW.JOB-MIT-J.DE**

**Hausanschrift:**

Sächsisches Staatsministerium  
der Justiz  
Hospitalstraße 7  
01097 Dresden

Briefpost über Deutsche Post  
01095 Dresden

[www.justiz.sachsen.de/smj](http://www.justiz.sachsen.de/smj)

**Verkehrsverbindung:**

Zu erreichen mit  
Straßenbahnlinien  
3, 6, 7, 8, 11

Parken und behinderten-  
gerechter Zugang über  
Einfahrt Hospitalstraße 7

Hinweise zum **Datenschutz**  
erhalten Sie auf unserer Internet-  
seite. Auf Wunsch senden wir  
Ihnen diese Hinweise auch zu.

\* Zugang für elektronisch signierte  
sowie für verschlüsselte elektronische  
Dokumente nur per EGVP, beBPO oder  
De-Mail; nähere Informationen zur  
elektronischen Kommunikation mit  
sächsischen Justizbehörden unter  
[www.justiz.sachsen.de/E-  
Kommunikation](http://www.justiz.sachsen.de/E-Kommunikation)

JVA/JSA	Belegungsfähigkeit	Belegung
Bautzen	42	12
Chemnitz	80	20
Dresden	36	28
Leipzig mit Krankenhaus	49	33
Regis-Breitungen	30	3
Torgau	24	2
Waldheim	18	17
Zeithain	34	17
Zwickau	26	8

Mit freundlichen Grüßen



Sebastian Gemkow